Komplex szamok

Grof: Matematika I. 26-31. és 184-187. oldal

R2 téren

osszeadds (a;0)+(c;d)=(a+c;b+d)

szorzds  (a;b)-(c;d)=(ac —bd;chb + ad)

(R2; +; - ) halmaz (tér) neve: komplex szdmok, jele: C

képzetes egység: i
kanonikus alak: a + bi
Re z (valds rész), Im z (képzetes rész)
miveletek kanonikus alakban
(a + bi) + (c+di) = (a+c) + (b+d)i
(a + bi) - (c+di) = (ac-bd) + (ad+cb)i

komplex szamok egyenlOsége
abszolitértéke || = va® +b°

z = a+bi komplex szdm konjugéltja: z= a-bi

abrazolas a sikon

Z (a;b)

trigonometrikus alak: z = r(cos ¢ +isin @)
a=rcos@ ésb=rsing
exponencidlis alak: z = re'?

miuveletek trigonometrikus alakban

z, =r(cos @, +ising,) és z, =r,(cos @, +isin@,)



22, = rer(COS(¢l + ¢2)+ism(¢1 + ¢, ))
Z I ..
—L =L (cos(p, — ¢, )+isin(p, - 9,))
2, n

" =r"(cosn@+isinng)

17 = W(cos(g—k kz—ﬂj + isin(g—k kz—ﬂj) k=0;1;...;(n-1) (ezn db szam!)
n

n n n

e FEuler-formula: ze C

e” =cosz+isinz

Feladatok:
Irja fel az alabbi komplex szdmokat kanonikus alakban!
-5+2i 3+4i —-1+2i
2 i 2-3i
-5+2i -7-2i 2i
—-4-7i 2-8i 2—i

Megvilaszthat6-e b tgy, hogy lbl komplex szdmra teljesiiljon, hogy
—zl

a) Rez=0 b) Imz=0
Végezze el az alabbi miiveleteket!
7, =2+3i
Z,=5+4i
<
7+, 2%y Z
Z
Rez, +z, Im =L
)

Irja fel trigonometrikus alakban az aldbbi komplex szdmot!
2+2i

-1

Végezze el az alabbi miiveleteket!

a) i’ b) i ¢) V-5 d) (1+i)°



. . z+3
Milyen z e C esetén lesz a = valds szam?
zZ+5

Oldja meg az aldbbi egyenleteket C-ben!

7+i 722 =5+12i

|o|-z=1+2i (z*+1)c* +i)=0

|z|-z=4+3i



